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РАДАНСКА РУЖА 

Раданска ружа је социјално предузеће основано 2015. у Лебану. Предузеће запошљава старије и дугорочно незапослене жене, самохране мајке и жене са посебним потребама из руралних делова општине Лебане које на традиционалан начин припремају домаће, традиционалне производе за домаће и инострано тржиште. Раданска ружа од 2018. производи и  органске традиционалне српске производе попут ајвара и џемова од домаћег воћа и поврћа.

Током трајања пројекта који је почео у септембру прошле године, па све до краја 2023. године Раданска ружа ће обучити и припремити нове произвођаче за сертификацију, повећати површине под органском производњом, унапредити и реновирати прерадне капацитете за органску производњу и мотивисати мале произвођаче у региону за бављање органском производњом. Циљ пројекта је да се повећа обим извоза у Аустрију и Швајцарску у партнерству са БиоБалкан Експрес предузећем из Аустрије које ове српске премијум производе пласира на страно тржиште.

Вредност пројекта је 199.917 CHF. 


ВОЈВОЂАНСКИ КЛАСТЕР ОРГАНСКЕ ПОЉОПРИВРЕДЕ (ВОК)

Удружење Војвођански кластер органске пољопривреде је основан 2014. у Новом Саду са циљем повећања иновативности, конкурентности и одрживости органске пољопривреде у Војводини. 
ВОК у сарадњи са Институтом за ратарство и повртарство, Тиром и Логин Еком из Србије и Халбом из Швајцарске реализује свој пројекат “Успостављање одрживог ланца вредности и одговарајућег иновативног система производње сунцокрета у условима климатских промена” са циљем да се едукују произвођачи о органској производњи, да се производи, прерађује и извози висококвалитетан сунцокрет Bio Suisse сертификован, унапређује извоз, такође, да се направи истраживање о утицају прaкси агрошумарства на продуктивност пољопривредне производње што су само неки од циљева и активности које ВОК планира да реализује до краја године.

Захваљујући пројекту органски произвођачи имају могућност да удуржени сарађаују у извозе са 
компаније и мали органски произвођачи могу да сарађују у извозу органских производа.

Вредност пројекта је 220.270 CHF.

МИДИ ОРГАНИК 

Предузеће Миди Органик је основано 1991. у селу Гргуре, општина Блаце и међу првима у Србији су почели да се баве производњом и извозом органског воћа. Воће узгајају у областима надморске висине од 500 до 1300 метара, у висоравни Топлица, између Блаца и Куршумлије, као и на обронцима Копаоника. У сарадњи са мештанима организује производњу, прераду и продају воћа које се потом, сушено и замрзнуто, дистрибуира широм Европе, а доспева и на тржишта Америке и Канаде.
Са партнером из Холандије – Tradin Organic Agriculture B.V. Миди Органик до краја године планира да кроз инвестиције у модерне системе наводњавања и противградне мреже у засадима малина и купина својих коопераната смањи утицај неповољних климатских фактора, да повећа приносе воћа и извоз на тржиште ЕУ, а самим тим и да обезбеде сигурна радна места и веће приходе својим кооперантима. Такође, размена искустава и знања о системима за наводњавање и противградним мрежама ће бити део предавања у зимским школама које Миди Органик организује сваке године за све заинтересоване произвођаче.

Вредност пројекта је 200.000 CHF. 



МЕНЕКС

Ревитализација хладњаче у Ботурићима

Већ више од 25 година породична компанија Менеx д.о.о. из Крушевца се бави замрзавањем воћа и шумских плодова у подножју Националног парка Копаоник. Као организатор производње, Менекс сарађује са више десетина малих пољопривредника – коопераната који у подручјима на високим надморским висинама, захваљујући микроклиматским елементима и далеко од индустријских постројења производе висококвалитетно воће. 

У сарадњи са швајцарским предузећем Bio Partner Schweiz AG, Меnex ће ревитализовати хладњачу у Ботурићима како би смањио раздаљину између произвођача и прердног капацитета и тиме повећао квалитет воћа и смањио трошкове транспорта. У плану је и повећање асортимана производа и практичне обуке произвођача из органске производње кроз летње и зимске обуке и уз подршку стручне саветодавне службе. Ове активности ће мотивисати нове произвођаче и дати младим и теже упошљивим категоријама могућност економске стабилности.

Вредност пројекта је 236.660 CHF.

